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Előfizetési ára: Egész évre 24 korona, | Felelős szerkesztő : Egyes Szám áras 50 fiilé ül
Fél évre 12 korona. Negyed évre 6 korona. I DH, 13 A.H.ÓT Y ISTVÁN, Kéziratokat vissza nem adunk.

Szabad az utazás a Tiszáig. 
A kormányzótanács által igazgatott te 

rüieten nem kell igazolvány,

A kormányzótanács hivatalos lapjá 
bán a „Gazetta O’ficiala“ bán olvassuk, 
hogy a szabad közlekedés a kormányzó
tanács által igazgatói területen — égé-' 
szén a Tissa folyásáig visszaállíttatott. Az 
utóbbi hónapokban az utazási igazolvá
nyok kiállításáról nagyon sokféle intézke
dés jelent meg s egy igazolvány megszer 
zése valóságos kálvária járás volt;

Különösen nehézkessé telte az uta 
zási igazolványok kiállítását az a körül
mény, hogy a polgári hatóságokon kívül 
a katonai parancsnokságok láttamozására 
is szükség volt. A kormányzótanács a had
sereg főparancsnoksággal egyetértő lég egé
szen a Tisza folyásáig az utazást teljesen 
szabaddá tette. Bárki szabadon utazhat és 
bárhova szabadon mehet az okkupáit te
rületeken. Az eddigi utazási igazolvány 
helyett egyszerű személyazonossági bizo
nyítványra van szükség. Ez lehet arcké 
pes igazolvány vagy bármely más okirat, 
amely az utazó személyazonosságát iga 
tolja.

A Tiszán-íuU területekre való utazás 
is nagy mértékben megkönnyebbittetett, 
amennyiben az igazolvány kiállításának a 
módja sokkal egyszerűbbé vált. A múlt
ban a kormányzótanács és a hadsereg
főparancsnokság httamozására volt szük- 
8( g. Ezután az igazolványt csak az a ka
tonai parancsnokság állítja ki, amelyik az 
utazni akaró személynek a székhelyén 
van. Ezt az igazolványt más katonai vagy 
po'gári hatóságnak lattamozni nem kell.

Örömmel üdvözöljük az uj intézke 
dóst, amely a közlekedés, ipari és keres
kedelmi élet mozgását jelenti s ki sem 
számítható gazdasági, ipari és közélelme 
zési előnyöket ígéri a lakosságnak.

Angolok Tordán.
Napok óta járja városszerte a hír, 

hogy angolok vannak itt. Utánra járva 
megállapítottuk, hogy tényleg néhány an
gol mérnök érkezett Tordára, a kik a 
tordai nagy gyártelepeket szemlelik meg 
és a nagysármási gázmüveket tanulmá
nyozzák.

Nem lehetetlen, hogy nehány nap 
múlva már arról kapunk hirt, hogy egy 
argói konzorcium megvásárolta a tordai 
gyárakat és átvette a nagysármási föld 
gázmüveket..

Egy i yen nagy angol vállalkozás 
nemcsak Erdély közgazdaság» és ipari éle 
téré, hanem városunk íej»edesére is ha
talmas befolyással lenne.

Hadtáp- és a katonailag megszállott te 
rületek főparancsnoksága,'

5918. sz.
Rendelet.

Mi, a Hadtáp-, és katonailag meg
szállott területek főparancsnoksága a ka
tonai törvénykönyv Il ik tételének 32 ik 
és 57-ik szakadok alapján és tekintettel 
a román állam azon áldozatkészségére, 
különösen pedig arra, hogy a ruházati és 
élelmi cikkeket a külföldről hozatja be, a 
volt állam és az erdélyi uj területek la
kosságának ezekben való hiányát biztó- 
SÍtj«;

Tekintettel arra, hogy a régi király
ság által megállapított maximált árak 
mellőzésével és a régi királyságból ezen 
területre behozott áruk eladásánál illeték
telenek által nagy üzérkedésekkel adat
nak el ;

• tekintnLettel arra, hogy a bukaresti 
ipar és kereskedelmi minisztérium által 
kibocsátott engedélyek azt mutatják, hogy 
az eTárusilásnak Erdélyben kellene tör
ténnie és nem a katonailag megszállott 
körletekben ;

tekintettel. .ra, hogy úgy a régi ki
rályságban mint Erdélyben is ilynemű áruk 
hiányzananak és ott is, ahol ilyenek találi 
hatók, nagyon drágák és igy a szegény 
nép részére elfogadhatatlanok,

rendelj ük:
Minden áru, amely a régi államból 

és Erdélyből nem szabályszerű szállítási 
igazolvánnyal történik, amelyet az ipar és 
kér. minisztérium állít ki és amely enge
dély kimutatja azt, hogy a kihozatal csak 
a katonailag megszállott területre és nem 
Erdélybe szól, elkoboztalak és a pénz az 
állampénztárba letétbe helyeztetik.

Ezen csoportba tartoznak a követke
ző áruk: textil-áruk, gyarmatáruk, élel
miszerek, szövetek, szövetek, kidolgozott 
és ki nem dolgozott bőr és mindennemű 
ily áiuk kivéve: szén, só, mész, fa, pet
róleum és benzin — amely áruk a helyi 
lakosságnak feltétlen szügségesek.

Vonatkozólag az áruknak ezen kör 
leiből való kivitelére : tiltva van minden 
féle kivitel a régi államba és Erdélybe ; 
a debreceni központi requiráló bizottság 
által irt engedélye nélkül.

Hogy a helyi lakosság se érezzen 
hiányt, meg van engedve az áruknak a 
külföldről való behozatala (Cseh Szlovák 
orsz. stb.) a központi requiráló bizottság 
engedélyélyével: Erdélyből pedig szüksé 
ges még az erdélyi román kormányzó 
Tanács által kiállított és teljesen szahMyos 
encedélvén kívül a Debreczenben székelő

katonai körlet központi rekvir^ló-bízott • 
sága által kiállított szállítási engedély.

Akik ezen rendeletben foglaltak ellen 
vétenek, következő büntetésekben része 
sülnek:

a) Az áru elkoboztatik és az áru a 
bizottság által megállapított maximális- 
áron lesz a hadseregnek kiadva.

b) A vétkesek haditörvényszék elé 
állíttatnak és az a) és c) pontban foglalt 
büntetésekkel sujtatnak.

c) A vétkesek 2 évig teíjedhelö- bör
tönnel és 2000 léig terjedhető pénzbírság
gal vagy mind a kettővel sujtatnak.

Jelen rendelet a kihirdetésből szá- 
mitott 24 óra alatt lép életbe.

Kiadta debreczeni katonai parancs
nokságunk.

Debreczen, 1919 augásztus 22.

Michaescu kormányzó-tábornok.
Ipar és keresk. mimszterium kiküldötte 
Ipar és keresk. bizottság íőnöke

Topliceanu főmérnök

Nr. 43—919.
Cătră Redacția foaiei „Aranyosvidék“ 

Turda.
Subsămnatul șeful postului de 

cenzură Turda Vă rog să dati loc pe 
pagina I. a foaiei LL Voastră urmă- 
-toarelor dispoziții comandamentului 
trupelor din Transilvania serviciul de 
stat major, biroul informațiilor No. 
6622 asupra corespondentei trans
misă prin curieri și agenti.

Nimeni nu are voie a purta 
scrisori necenzurate asupra sa și a 
le duce dela un loc la altul. Acei 
cari vor fi găsiți cu asemenia scri
sori ne-cenzurate vor fi. arestati 
inmediat și grav pedepsiti.

Când inté scrisorile din cauza 
urgentiei vor trăbui dusă prin curieri 
speciali — atât ai trupelor cât și ai 
autorităților civile — aceștia vor fi 
prevăzuti cu bilete de identitate — 
curierii^militari, așa cum să ordo
nat, iar cei civili cu bilete de iden
titate vizate de autoritatile militară, 

plus, de un ordin de serviciu, in 
care sa s’e prevadă cine ) curieriul? 
de cine este trimis și Cu ce cores
pondentă?

Invit pe cei ce ii privesc să iee 
act despre celea indicate și să se 
conforma întocmai.

Șeful postului de cenzură
Ilariu Tuhureanu

Nr. 43—1919.
„Aranyosvidék“ Szerkesztőségének 

Torda
Alólirott a tordai cenzúra állomás 

főnöke tisztelettel kérem szíveskednék az 
önök lapjának I. oldalán az Erdélyi csa
patok főhadiszállás tudakozódó irodájá
nak (Comandamentul trupelor din Tran
silvania, serviciul de stat major, biroul 
informațiilor) 6622 sz. alatti alább felsorolt 
intézkedéseinek helyt adni.

Senkinek sincs megengedve, hogy 
cenzuralatlan leveleket magával hordoz
zon, vagy egyik helyről a másikra vinnie.

Azok, akiknél ilyen cenzurálatlan 
leveleket fognak találni, azonnal le lesz
nek tartóztatva és súlyosan megbüntetve.

Abban az esetben, a mikor a leve
lek sürgősségük miatt katonai vagy pol
gárhatósági futároktól lesznek elküldve, 
ezek a futárok azonossági igazolvánnyal 
lesznek ellátva a katonai futárok úgy, a 
hí gy el van rendelve, a civil futárok pe
dig a katonai hatóságok, vagy valamely 
állomáshely által láttamozoít azonossági 
bi. onyitvánnyal, amelybe bevezetendő hogy 
ki az illető futár, ki küldi és milyen le
vétel ?

Felkérem az érdekelteket, hogy a 
kö illőkről másolat vétele mellett azok- 
ho . alkalmazkodjanak.

A tordai cenzúra állomás főnöke
ílariu'Tulburea» s. k.

Hadisegély- és nyugdíjigények 
bejelentése.

Miután az 1919. február hónapban a 
napilapokban megjelent hadisegély- és 
nyugdíjigények bejelentésére vonatkozó 
felhívás csekély figyelemben részesült, 
újból közhírré tétetik, hogy mindazon 
nyugdíj jogosultak, hadi rokkantak, kato
nai özvegyek és árvák nemzetiségi kü- 
lömbségre való tekintet nélkül, akik mind 
ez ideig még nem jelentkeztek és nagy
szebeni román kormányzó-tanács által 
kormányzott területen bírnak illetőséggel, 
saját érdekükben az illetékes községi elöl
járóságnál mielőbb az alant felsorolt ada
tokat jelentsék be:

A) Katonai nyugdíjasok:
l. Rang és fizetési fokozatot
2. vezeték- és keresztnevüket
3. a legutóbb élvezet nyugdijat v. 

fizetést
4. a rendeletet, melynek alapján a 

segély folyósítva lett
5. szolgálati idő, a tényleges, a csa

pattiszti szolgálat ideje, katonai intézetben 
töltött tanári működés, beszámítható hadi
szolgálat

6. illetőség (járás, megye)
7. lakcím (utca, község, kerület, 

megye)

Gőz- és kád sósfürdö11
Nyitva reggel 6-tól, a gőz este 
6 ig, a kádfürdő este 7 óráig.

Nők részére: Hétfőn, Kedden délután, 
szerdán egész nap, Csütörtökön délután 
Pénteken délután.

Férfiak részére: Szombaton és vasárnap 
egész- nap, Hétfő, kedd, csütörtök, péntek 
csak délelőtt. A kádfürdő úgy a nőknek 
mint férfiaknak egész nap.

Fürdő árak : 10 drb jegy 40. K 
1 „ ,, 5 K

A fürdő gőz tusolás és inhá- 
lálóval kibővítve van.

A fürdő igazgatósága.

Ha olcsón és jól akarunk 
főzni vegyünk Dr. Szentpéteriné 
féle Szakácskönyvet, amely sza
kácskönyv tartalmazza az összes zöldség
féle és más ételekkel, valamint a befőzési 
dolgokat, ára 10 korona. Kapható Füasy 
József könyvkereskedésében,
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8. a legutoljára felvett illetmények 
mely időpontik szólnak és hol vétettek fel

9. a legközelebbi adóhivatal, mely
nél az illetményeket fel akarja venni.

A felsorolt .adatokért becsületszavam-
mai felelek. 

Kelet. Aláírás.
B) Rokkant legénység:
i. Rang, név
2. csapattest. melyhez az illető tar

tozott
3. nyugdíj összege, sebesülési pótdij, 

kegyadomány (részletesen kimutatva)
4. illetőség, (járás, megye)
5. jelenlegi lakcím (utca, község, 

járás, ország)
6. mely hónapig bezárólag vette fel 

az illetményeket
7. a legközelebbi adóhivatal, mely

nél az illetményeket fel akarja venni
8. az érvényes és esetleg az e’őző 

fizetési meghagyás föltétlenül csatolandó, 
Minden más okmány, mint pl. orvosi bi
zonyítvány stb., fölösleges és ezek a rok
kant legénységtől el nem veendők.

Megjegyzendő, hogy azon rokkant 
legénység, melynek egyáltalában nem, 
vagy lejárt fizetési meghagyásai vannak, 
amennyiben a rokkantság még fenn áll, 
a 178. sz. rendelet értelmében (mely a 
hivatalos lap 20. számában jelent meg) 
előbb újból felülvizsgálati eredmény alap 
ján a nyugdíj összege újból megállapit- 
tatik és kiutaltatik.

C) Katonai özvegyek és árvák:
1. A férj (atya) neve és rangja
2. Az özvegy keresztneve
3. a férjj(atya) csapatteste
4. hol és mikor halt meg (vagy tűnt 

el) a férj (atya)
5. a nyugdíj mértéke (esetleges pót

lékokkal), kegyadomány (részletesen fel
sorolandó).

6. az árvának neve, kora, születésé
nek éve, napja, a nevelési illetmények 
felsorolásával.

Az adatok felül fognak vizsgáltatni.
Azon személyeknek, akik nem bírnak 

; illetőséggel az impérium területén, illet
ményeiket elvileg csak az uj államok kor
mányai közötti tárgyalások befejezése után 
kapják meg.

A községi elöljáróságok az A) B) C) 
és D) alapján az okmányokat Összegyűjtik. 
A legénységi beadványokat (B) a 6. pontig 
terjedő adatokat (mely hónapig bezárólag 
folyósittattak az illetmények) minden egyes
nél és az özvegyeknél és árváknál (C) a 4. 
pontig terjedő adatokat (hol és mikor halt 
még a férj (atya) hivatalosan igazolják és 
együttesen a nagyszebeni nyugdíjhivatal- 
hoz (Kempel kaszárnya) minél előbb be
nyújtják.

A napilapok fölkéretnek ezen felhívás 
közzétételére.

Nagyszeben, 1919. junius 7.
DOMASNIANU s. k. 

vezérőrnagy.

gyalnak még több erdélyi ipartelep meg
vétele felel is. így tárgyalások folynak a 
tordai .és dicsőszentmáfttoni üzemek meg
vétele iránt is.

A lákáshivatalból 
című cikkükre visszatérve megállapítjuk a 
következőket:

Az örszes iratokat felelős szerkesz
tőnk most miután azok illetékes helyről 
visszaérkeztek betekintette és megállapi- 

; tóttá, hogy B. F ügyében hozott lakbér
leti bizottsági határozat végrehajtását nem , 
a lakáshivatal elnöke függesztette fel, ha
nem a lakáshivatal elnöke csak kérte a 
rendőrséget, hogy az orvosi biz'onyit vány 

; alapján a végrehajtást függessze fel. A 
: rendőrség e kérelemnek eleget is tett s a 

kitelepítést felfüggesztette, tehát G. ur té- 
i vesen irta, hogy a lakáshivatal elnöke a 

határozatot hatályon kívül helyezte. .
Ezzel ezen ügy részünkről befejezést 

is nyert

Szöllőpásztorok és mezőőri k 
fegyver ügye.

Értesítem a gazdákat és mindazokat, 
a kik érdeklődtek az iránt, hogy aszőllő- 
pásztorok és mezőőrök . el lesznek-e látVa 
fegyverrel, hogy e tárgyban, személyesen 
eljártam a prefektus urnái, a ki megígérte 
hogy mindent megtesz, hogy a gazdák 
kérése kedvezőek intéztessék el

F. hó 19 én a prefekturán érdeklőd
tem az eredmény iránt és itt azt a vá
laszt kaptam, hogy az .ügy ugyan még 
nincsen teljesen elintézve, de csak nehány 
nap kérdése, hogy a .kedvező elintézés 
megjöjjön. A döntés megérkezése után a 
prefektusi titkár ur személyesen fog gon
doskodni arról, hogy a küldött fegyverek 
az arra jogosított szőllőpásztoroknak és 
mezőrőknek kioszfassanak.

Jövő számunkban a végleges ered 
ményt közölni fogom. - y —n.

@1 HÍREK

„ , .... ■ A tisztviselők beszerzési7. az illetmények alapjaul szolgáló
rendelet.

8. illetőség (járás, megye)
( csoportjának megalakítására vonatkozóan 
í a lépések már megtörténtek. A járásbhó-

9. jelenlegi lakcím (utca, kerület, köz- j ság vezetője Moys Pál vezető járásbiró ur 
| az összes hivatalok Tisztviselőihez felhi-ség, járás, megye) . ------- -------- -------------------------

10. Mely hónapig bezárólag és hon- . vást intézett, hogy f. hó 27 én szombaton
nan lettek az eddigi illetmények kifizetve délután jelenjenek meg a főgimnázium

11. a legközelebbi adóhivatal, melynél . nagytermében értekezletre. Az. értekezlet
az illetményeket fel akarja venr\

Aláírás: 
özv. N. N.-né szül. . . . 
teljes árváknál a gyám.

j egyedüli célja a beszerzési 
‘ i alakítása.

csoport meg-

D) Ösztöndíj kifizetésekre nézve csak 
későbben történnek intézketések és pedig 
az alapítványok felszámolása után. Az ál
landó ösztöndíjas helyeket élvezőknek azon
ban érdekükben van, hogy azokat már most

; Fölhívjuk az összes tisztviselőkéi, 
' hogy a saját érdekükben minél számosab- 
; bán jelenjenek meg s a beszerzési csopor- 
Í tót alakítsák meg.

tisztviselőket,

Ilyen módon a tisztviselők elkerülhe 
tik azt, hogy a nagy drágaság oly súlyo
san nehezedjék reájuk.

beje-eotsék és pedig mindegyik Osztondi- ; fa an(;0| tCf jeSikedÓSe
jat külön ivén. 3 J

1. Az ösztöndíj-alapítvány megjelölése
2. az ösztöndíjas helyet élvező veze

ték- és keresztnevét
3.
4 

ságát
5. 

mányt
6.

rangját
a legutóbb élvezett ösztöndíj nagy-

Erdélyben.
| Az angol tőke nemest 
I szagon, hanem Erdélyben 
, dést keres.

sak Magyaror 
i is eihelyezke-

az ösztöndíj alapjául szolgáló ok- : ß SE

Mar napok óta híre jár egész Erdély
ben, hogy az angolok bányákat, erdőket

iegi rolni.

— A táviratok díjának felemelése. A 
kolozsvári posta- és távírda-igazgatóság 
közli: Folyó hó 21 tói kezdődőleg a ma- ' 
gántáviratok szódíja 16 fillérről 20 fillérre i 
lesz felemelve. Nyugta kiállítása kötelező. I 
Á nyugta dija 20 fillér. Minimális díj to- | 
vábbra is 2 korona, illetve sürgős távirat
nál 6 korona marad. A kQlönleges«távira- 
tok dijai a felemelt tarifához képest módo 
sulnak. Az ünnepi és délutáni feladásra 
vonatkozó rendelet továbbra is érvényben 
marad. Kolozsvár, 1919 szeptember hó 
14 én pt. főfelügyelő.

— A magyar postabélyegek a forga
lomból kivonatnak. A.jelenleg érvényben 
lévő összes magyar postabélyegek folyó 
évi szeptember hó végével a demarkácio 
nális vonalon belül fekvő területen a pos 
tai forgalomból kivonatnak és azok helyé
be a román lei-bani értékjalzésü bélyegek 
kerülnek forgalomba. A postahivatalok a 
magánfelek birtokában lévő korona, fillér 
értékjelzésü magyar postabélyegeket az 
illető fél kívánságára szeptember hó vé 
géig román bélyegekre becserélik. A de 
markácionális vonalon fekvő területen szep
tember 30-a ulán feladott és korona, fillér . 
értékjelzésü magyar postabélyegekkel bér- 
mentesitett küldeményeket a posta bér- 
mentetleneknek fogja tekinteni és a sza
bályszerű portóval terheli meg.

— Palesztina zs dó kormányzója. A- 
merikai zsidó újságok írják, hogy az an 
goi hadvezetöség a különféle stratégiai 
pontokon elhelyezett csapataiból mintegy 
50-60 ezer zsidó katonát vont ki és las
sanként szétosztotta őket — a nem zsidó 
csapatok pótlásaként — egész Palesztinában 
Az a körülmény, hogy a keleti fronton nagy 
zsidó hadsereg van, nagyban előmozdította

ipari és a zsidó nemzeti állam megvalósulását.

azon hely megjelölését, mely az
ösztöndíjat legutóbb kifh

■ség,
Kelet.
Az adatok itelyci 

mélyek felelősök.

utea, járás, megye 
Aláírás.

gazdasági életünket egészen újjá, mozgat- i Ennek a zsidó hadseregnek magva a zsi 
masabba, hatalmasabbá teszik j JÓ légió volt. A „Manchester Gvardian“
már I -'i-
korzorc um megvette a hunyadi’vasbá- angol kormányzót kap. A kormányzó mm 
nyakat, a maros újvári szódagyárat és a i den valószínűség szerint Sámuel Herbait,
kolozsvári Renner bőrgyára

Különböző angol pén
i a zsidó nemzetiségű volt angol postaögyi 

tár- J miniszter lesz.

Óra javítás sza^szerüen 

gporsan és 

pontosan

^ali inga és 

zsebórád ál-

IFJ. BAJUSZ őyÖRÓy 
órásnál
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/ — A tordai aut. OÍ h. izr. hitközség
elöljárósága tudatja hitieleivel, hogy a 
pótimaházban az ülőhelyeket 1919. szepü 
hó 21 én (vasárnan) reggel 6 órakor árve-’ 
rés utján adja bérbe.

Égy úttal tudomására adja az ülőhely 
bérlőknek..hogy egy-egy ülőhelyen — úgy1 
a férfi, mint a női templomban — csak; 
egy-egy személy foglalhat helyet.

Ezen intézkedés pontos ellenőrzésére! 
a templom gondnok van megbízva, a ki
nek intézkedését minden templomlátogató, 
köteles pontosan betartani. A tordai aut., 
orlh. izr. hitközség Elöljárósága.

— A központi vasutigazgatóság Nagy- 
szebenböl átköltözött Kolozsvárra, hol már 
bo is rendezkedett és működését meg | 
kezdette.

— Amire olyan régen várnak a nyug
díjasok A K. T. elhatározta, hogy a nyug- 
dijszabályzat végleges, megállapításáig a 
nyugdíjasoknak a Berinkey-korín my által 
megállapított?magasabb nyugdijakat fize
tik. Az igy keletkezett többlet kiadást a 
magyar kormánnyal számolják majd el.

— Megszűnnek a központi szeszfőz
dék. A K. T. legújabb rendeletével meg
szüntette a központi szeszfőzdéket. Esze
rint ezentúl mindenki szabadon főzhet pá
linkát a rendeletben meghatározott módo
zatok, és feltételek szerint.

— Tolvaj cseléd. Szakács Jolán cse
léd az unitárius esperestől több ruhane
műt ellopott, a tárgyak megkerültek, az 
esperes az eljárás folytatását nem kívánta

— Polgári fiúiskola! tanulók, kik pol
gári iskolába felvételüket óhajtják, jelent^ 
kezzenek Szabó Miklós igazgatónál Torda, 
Orbán Balázs-u. 42 előjegyzés végett.

— A veszettség napról-napra terjed 
az ebek és a macskák között. Úgy Játszik 
semmit sem használ az ebzárlat. Ismét 
több egyén került be veszett macska ma
rásából kifolyóan a tordai köákórházba — 
Kérjük az illetékes hatóságot közölje e 
kérdést a lehető legszigoi abban ós ha kell 
a legmagasabb büntetések 'kiszabásával 
szorítsa reá az eb és macska tartó lakó
sokat a zárlat szigorú betartására.

— Felülhz-.tés. Dr. Popescu György 
a vas- és fémmunkások aug. 24 iki rnu 
latságán 20 koronát fizetett felül.

— Jótékonyság. Horváth József csiz
madia a harctéren elhalt és 9 neveletlen 
árva gyermeket hagyott hátra. Csu'ak Ká
roly csizmadia társulati elnök kezdemé
nyezésére a család gyors felsegélyezésére 
a csizmadia társu at tagjai egy nagyobb 
összeget gyűjtöttek össze, mely-1 a csa
ládhoz eljuttattak. A jótékony tett önma
gát dicséri. A következők adakoztak:

Id. Porzsolt Balázs, Ternei László, 
Ravai Sándor, Sárkány Albert 100—100 
kor. Szabó József a Ferencé, Porzsolt 
Károly, Sárpataki Lajos, Fodor István 
50—50 kor Szakács Gyuláné, Sós József- 
né, Szabó József, Király Ferenc, Vájná 
Gábor 40—40 K. Csetri Ferenc, Nagy 
Béla, 30—30 kor. Kis Lajos, Babos Jó 
zsefné, Szebeni József, Fehér Gábor, Z. 
Koyács János, Szász Sándor, Turzai Jó
zsef, Istvándi Sándor, Istvándi István, 
Farkas Pál, Hutyka Mózes, Kovács Sán
dor, Láda Sándor, Bodoczi Márton, Vizs- 
nyai Dénes, Simon Dezső, Bokor István 
Hutyka István, Érsek Lajos, Brasányi La • 
jós, Csutak Karoly, Ravai Péter, Farkas 
Miklós, Csíki Miklós, Mi-tón Zsigmond, 
Ravai Miklós, Józsa István, 20—20 kor. 
Z Farkas Jánosné, Emődi Jánosné, Váci 
Ferenc, Mátyás József, Kiss Gábor, id. 
Nosztrai Lajos, id, Fazakas János, Birta- 
laa Lajos, ifj. Nagy Pál, Marocki Ferenc, 
Czepeí Miklós, IzAki Károlynó Öradna, 
Lovas Miklós, Debreceni Márton, id. Ko 
vács Sándor, Ternei József, Farkas Gábor, 
Halász József, Zilah Sámuel, Tóth József, 
Lengyel György, ifj. Babos Ferenc, id. 
Varga István, ifj. Varga István, Simon 
Sámuel, Moldvai Ferenc, Asztalos János, 
Orbán Sándor, Lovas Albert, Lengyel Jó
zsef, Nagy Miklós, Erdei Sándor, ifj. Bá
lint Károly, Molnár János, Nagy Mihály, 
Czepel Imre, Kelemen Sándor 10—10 K. 
Nemes Ferenc, Lépőid Miklós 5—5 kor.
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— Utcák tisztántartása érdekében kér
jük a főmérnök urat, szíveskedjék intéz
kedni, hogy az utkaparok legalább a főbb 
utcákat rendesen takarítsák és a pórt 
gyűjtsék össze, mert ez közegészségügyi 
szempotból rendkívül fontos dolog.

— A postáról. Szeptember tizanha- 
todikával megkezdődik a csehszlovákiával 
és német ausztriáva! való levél forgalom. 
A cenzúra hivatal készületlensége miatt 
egyelőre csak romén, magyar és némef 
levelezésre szorítkozik. Feladásra kei ül
nek egyszerű és ajánlott levelek, levelező 
lapok, áruminták és üzleti papírok után
vételezés kizárásával. Levelező lap dija

: a parányi penész virágok a gomba szapo- 
i rodó szervei, amelyeket a szellő tovább 

viszi, az eső a talajba mossa. A harmat

10 báni, levél dija 20 gramig 25 bari 
azonfelül 25 gramonként 15 báni stb.

— Ökörlopás. A tordai rendőrség 
L hó 13-án‘Tordán.elfogott egy Mihesán 
Alexandru nevű mezőőri lakost, aki aznap 
éjjel Mezőméhesről Láb Henrik tulajdonát 
képező és az erdőben legelő ökrét elhaj 
tóttá Muzsikás Dénes és nejével együtt. ■ 
Tordán a város végén szállott meg és be 
ment egy. házba, odahivatott egy mészá ; 
rost és az ökröt eladta 1400 koronáért :

vagy esőcsepben csírázva rögtön SZÍVÓ- 
kákát bocsájtanak a megtámadott növényi 
részbe és előidézik annak megbetegedé
sét. A megtámadott gumó héja bámulni 
kezd, bemélyed, húsa pedig befelé meglá
gyul és megbámul.

Hogyan védekezzünk a 
rothadás ellen?

A védekezésnél szem előtt kelt tar
tani a betegség terjedését elősegítő kö
rülményeket és ehez képest ellene direkt 
és índirekt utón védekezhetünk a követ
kező módokon: 1. Oly vidéken hol jul. 
aug.-ban sok a csapadék, vagy harmat 
képződés, gyakoribb a baj. Lehetőleg par
tos, homokos helyre vessük ily vidéken a 
burgonyát. 2 Bő istálló, főként marha
trágya — magas nitrogén tartalma foly
tán .elősegíti a bajt. 3. Beteg gumót csak 
megfőzve takarmányoztassuk fel. 4. Be
teg levél és szárrészekkel ne takarjuk a 
burgonyát, azj; égessük dl, trágyába semmi 
szin alatt ne keverjük. 5. Beteg gumót 
ne hagyjunk a földön, azt megfertőzi. 6 
Csak egészséges gumót ültessünk, beteg
gumóval a -bajt is elültetjük, mert a gomba

A mészáros nem vághatta le, mert a ; a burgonyában telel ki..7. A kiszedéskor
rendőrség a dolgot megtudta és az
rást bevezette az összes szereplék ellen. ; 
Az ökör egyelőre őrizetbe lett véve, míg | 
tulajdonosa jelentkezik.

— Fürdés közben .elveszett Jancsó i 
Béláné tordal lakósnak 2 drb. arany gyű
rűje az izraelita hitközség fürdőjében. A 
nyomozás folyamatba tétetett.

— Lopás. Özv. Soós Mihálynétól Kül- 
kolozsvári utcában ismeretlen tettes 1500 
koronát ellopott. A tolvaj alkalmilag be- 
sur-ant A nyomozás be lelt vezetve.

— Táncmulatság a Bányafürdö ven 
déglöben. Közkívánatra még egy utolsó 
táncmulatság lesz rendezve a bányafürdő- 
verdéglöbe f. hó .21-én vasárnap este 8 
órától hajnal 2 óráig.

eljá- j ne sértsük meg a gumót, mert a sértet
, részen bocsájtja be legközelebb a gomba 
| szivókáit. 8. A vetésforgót úgy osztjuk be, 
; hogy egyazon helye kétszer egymásután 
I ne kerüljön burgonya. 9. A sorok az ural- 
i kodó szél irányában legyenek és elég szé

lesek, hogy a szél szabadon járhassa és 
száríthassa. 10 Télen át válogassuk gyak
ran ki a rothadó gumókat. 11. Ültessünk 
ellenálló fajtákat, amilyenek : magyar kincs 
magcumbonum. Legérzékenyebbek a hó-

i pehely, rozsa és kifli krumpli. Direkt vé
dekezési mód a 2—3°/0- os rézgáliccal való 
permetezés. Egy kát. holdra 2—3C3 liter 
oldat szükséges A permetezés ép úgy i 
hajtandó végre, mint a peronospora ellen , 
a szőllőnél. Az egyesület kertészeti tele- ■

Weress Ferenc állatorvos, állategészség- : 
ügyi felügyelő házának emeletén, (a Ve- 
lits gyógyszerár mellett). Egyesületünk 
csakis az esetben tud hivatásának- megfe
lelő működést kífejtegi, ha a tagok a vál 
lalt kötelezettségüknek pontosan eleget 
tesznek. — Rendes tagdíj egy évre 8 K. 
Egyszersmindenkorra szóló alapítvány dija 
10Ó K.

— Gyümölcsfacsemeték kaphatók. Ér
tesítjük tisztelt Gazdatársainkat, • hogy 
Fischer és Társai cégnél nagyobb meny- 
nyiségü fiatal, ültetésre alkalmas, gyü
mölcsfa csemetét .foglaltunk le tagjaink 
részére. Felhivjuk mindazon Gazdatársaink 
figyelmét, kik csemete szükségletüket még 
nem szerezték be, hogy titkári hivatalunk
ban (a délelőtti órákban) ezen igényüket 
bejelenteni szíveskedjenek A gyümölcsfa 
csemeték közül a következő fajok állanak j 
rendelkezésre : Alma, körte, szilva, cse- ’ 
resznye, meggy, barack, dió és mindezek ■ 
különféle fajtái. A csemeték okt. elején 
lesznek szállítva, kérjük tehát gazdatár- . 
sainkat, hogy szükségletüket október 1 ig ‘ 
jelentsék be. Fischer-cég Nagyenyeden i 
-10 K. ért adja a csemetéket darabonként. 
Nagyban való beszerzés és együttes szál
lítás esetén Tordán is tudnék 10 K-értk

Ajánlatokat R o h a y László Nagyenyecb 
Hangya“ központ ciirre küldendők.

Kiadó . FÜSSY JÓZSEF

Uj I
Ez utón is szives tudomására hozom a t. 
városi is vidéki közönségnek, hogy egy 

újonnan berendezett
Divat-, kézmü- és rövid

áru üzletet nyitottam
Törd m Főtér 35 szám alatt (cukrászda 
melleit), — Raktáron tartok elsőrangú IU- 
ha és costüm szöveteket, flanell, barchet, 
crcton, vászon, zeíh és más finom mosó 
és rövid árukat — Szives támogatást kér

Tisztelettel
Szentkirályi József.

t Divat- és más árukban uj- 
j donságok folyton érkeznek, 

'|^| Közönség köre*) ®
Köszönet.

I Mindazoknak, kik megboldogult ked
ves gyermekünk végtisztességén résztvet- 
tek, ezáltal bánatunkban osztozkodtak, fo-

_■ gadják ezúton is hálás köszönetünket.

adni a csemetéket. Minthogy a csemete | 
nevelés ilyen horribilis . árak mellett sem ' 
fizetődik ki a cég felhagy a gyümölcsfa ; 
csemete neveléssel és konyhakerti mag
vak termelésére tér át felhívjuk gazda 
köreinket és t. Tagtársainkat, hogy a te
lepítéshez és pótláshoz szükséges csemete 
féleségekét és mennyiséget mielőbb szí
veskedjenek bejelenteni.

— Elemi iskolai privát tanítványokat 
elvállal és magántanulókat előkészít: 
Végb Ida oki. tanítónő Jósika M.-u 
115 szám.

— Nagymennyiségű alma, körte és

Salamon István és családja,

ol KÖZGAZDASÁG ®

----- --------------------- ? — iiagyIIIÜÍínyi©vyu KUÍ ÍÜ UQ 
pen korai rozsa burgonyát termel, Az burgonya kapható a Gazdasági Egylet kér 
idei teljesen ép, hibátlan. Egészséges faj- 1 tészeti telepén. Érkezhetni a titkári híva 
tiszta vetőgumot mig a készlet tart, 100 - talba Vallásszabadság-tér 31. I. emtdH. 
kg.- ként 100 k.-érc vásárolhatnak a tagok. ; - 

A méhészeti tanfolyamról és egyesü-

Értesítés.
Tudomására hozom a tisztelt városi 

és vidéki közönségnek, hogy Tordán, Egy- 
hazfalva-utca 19. sz. alatt

Ifj. Bajusz György
- órajavitó műhelyt

nyitottam. Elvállalok mindennemű órák és 
gramofonok javítását, órajavitásokért egy 
évi felelősséget vállalok. — Vasutasoknak 
ÍO°/o árkedvezmény.

’)E rovat alatt közlőitekért felelőséget nem 
vállal a Szerkesztőség.

— Dohánykiosztás. A mult héten tör-
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A Tordaaranyos vármegyei Gazdasági 
Egyesület hivatalos közleményei.

Rovatvezető: Török Sálínt.

iéiről.
Előző számunkban hirt adtunk tisz

telt méhésztársainknak egy méhészeti tan-

Az idei burgonya termésről.
Megkezdődött a burgonya termés ki

szedése megyeszerte. A bő terméshez re 
ménykedőknek a termés eredmény csaló
dást okozott, mert a termés gyenge köze
pes mennyiségileg. A rendellenes időjárást 
a burgonya is megérezte. A gumók köze-, 
pesen fejlettek. A kiszedéssel járó költsé- 

. gek, napszámbérek oly nagyok, hogy azok 
a burgonya árával nem állanak arányban. 
A részes mivelésre kiadott burgonyára ez 
természetesen nem vonatkozik, mert annál 
a bér arányban áll a termés eredménnyel.

A burgonya rothadásáról sok Oldal 
ról jöttek jelentések. A rothadást egy a 
peronospóra félék családjába tartozó ala- 
csonyrangu gomba (Fitoftofa infestans) 
idézi elő. A betegség „burgonyavész“ né- 

I ven ismeretes az irodalomban. A betegség 
abban nyilvánul, hogy nyár derekán a 
levélzet elszárad és olykor a burgonya is 
elrothad. E gomba a bvgonya összes zöld 
részein és gumóján is tenyészik, A rend
szerint jul-, aug.-biin a leveleken előbb 
sárga aztán megbámuló foltok keletkez
nek, amelyek megszáradnak és meg is 
feketédnek. A levél alsó lapján (mint a 
peronosporánál is) a foltok szélén fehér 

' penésztől mint egy szegély látszik. Ezek

folyam rendezéséről, mely október 5 én 
venné kezdetét. E tanfolyam, melynek elő- . 
adója Gál Imre a székelyudvarhelyi mé- ’ 
hészeti kerület felügyelője volna, három j 
hétre van tervezve. Előadásaiban ismer - j 
tetni fogja a méhtenyésztéssel járó összes ; 
munkálatok szakszerű elvégzését, a méhek ■

। tént meg a mezőgazdák részére a dohány- 
' kiosztás. Torda vf -osában a gazdasági fel- 
! ügyelőség, az egyes járásokban a járási 
J szolgabiróságpk utján. Az idei dohány ki- 
l utalás 95 ezer darab volt a tavalyi 450
! ezerrel szemben.*

— Gyümölcs szédés. Elérkezett a gyü
mölcs szedésIdeje. Hegyközségeinkben ja
vában folyik az alma szüret A szilvát a 
tavaszi késői fagyok teljesen elpusztítot
ták. A körte és alma a csapadék dús idő

Heti műsor;
Szeptember 20—21-én szombaton este 

8-tól vasárnap délután 5-től és este 
8-tól: A parancsolat 6 felv. 
nagyszabású dráma.

Szeptember 23—25-én (Kedden és 
Csütörtökön) este 8-tól: Rőttsza- 
&állu Herceg 1 előjáték 4 felv. ka
landor játék. Főszereplők: Blause Lóránt 
és León Ambroz.’

Szeptember 27—28 án szombaton este
betegségei elleni védekezést.

Egyesületünk titkári hivatalába már | 
egy néhányon bejelentették e tanfolyamon ■ 
való részvételüket, de a cél elérése ét de- i 
kében ismételten felkérjük lisztéit méhész I 
társainkat, kik eddig részvételüket nem 
jelezték, hogy a délelőtti órákban titkári ’ 
hivatalunkban (Vallásszabadság-tér 31. sz. ; 
I. em.) ezen igényüket minél többen be- j 
jelenteni szíveskedjenek.

Az alakítandó méhészkörbe, mely á i 
vérmegyéakbeli méhészek érdekeit lesz i 
hivatva képviselni, már több méhésztárs I 
jelentette be egyesületünknél belépési ■ 
szándékát. Kérjük t. méhésztársainkat, i 
hogy a méhészkörbe való belépési szán- | 
dékukat mielőbb és minél tömegesebben 
jelentsék be. Néni., szabad egy méhésznek 
sem kimaradnia a körből, mert céljaikat

zárva kénezzük ki pincéinket, vagy ha 
ezt elmulasztottuk beraktározás után is 
elvégezhetjük. r

— Tizedes mérleg és egy kis üzleti 
mérleg megvételre kerestetik. Ajánlatot 
kérünk a titkári hivatalba.

— Kiadó 25 k. ho’d birtok a tordai 
határon. A tordai 2951 sz. tjkv. Boér l ona- 
féie tagban kiadó a , Péte?lak“ dűlőben 
25 ho’d 149$ Q-öl ingatlan, mely áil:

45—69 hrsz. rét XIX Péterlak — 
hold 400 a-öi. 4570 hrsz. patak XIX Pé
terlak — hold 248 □ öl. 4571 hrsz. szántó

—u---.  -------- , - XIX Péterlak 1 hold 500 □ öi. 4572 hrsz,
évi tagdíjaikat ezideig nem fizettek be, Iegel6 XIX Póter>ub 7 100 D.öl< 4570 
sürgősen szíveskedjenek azt az egyesületi hrsz. szántó XIX Péterlak 17 250 □ öl.

járás dacára sem fejlődött ki teljesen, mi- 8 tói, vasárnap d. u. 5 tői és este 8 tói: 
vei junius. júliusban a hőfok alacsony és Az utolsó futam 4 felv. nagysza- 
napfény alig volt, a fa nem dolgozhatta i básu dráma. Főszereplő Mária Orscka.
föl a nyers tápanyagokat. Az utóbbi na- I Az igazgatóság jövő heti előadásra 2 
pok melege gyorsan érlelte a gyümölcsöt. ; kitűnő drámát a Rőttszakállu herceg és 
Föltűnően sok köztük-, az idén a férges. , az Utolsó futam, cimü grandiózus filmuj- 
Mielőtt gyümölcseinket télire beraktároz- ’ donságokat tűzte ki. Négy felvonáson át 
nók, szellőztessük ki jól pincéinket és kam- ' csillogó keretben a legkiválóbb színészek 
ráinkat. Igyekezzünk egyforma állandó I alakítják a darab mély drámai szerepeit, 
hőmérsékletűvé tenni. Minden nyílást el- ‘

Kiadó modern ebédlő berendezés, 
' mely áll ,kredenc, pohárszék, asztal, 6 

székből. Értekezhetni Torda, Jósika Mik- 
los-utca 73 sz. a. 2 — 4-ig.

csak úgy érhetik ol, ha éédekeik védel
mére egyesülnek.

— Tagdíjak befizetése. Tisztelettel 
felkérjük mindazon tagtársainkat, akik f.

titkári hivatalához befizetni,„Főtér 31. sz., Kút vau a tagon itatásra alkalmas.

Az Arany Sas-szálloda tel
jes berendezéssel eladó. Átvétel okt. 
15 én. Ar. János utca végén a Cement
gyári palota közelében kisebb telek eladó. 
Szabados Győző kereskedelmi ügynöksége.

Kiadó egy beton alapon, téglafallal 
és cseréppel fedett ház, mely áll 2 szoba 
1 konyha, Villany és .gáz felszereléssel, 
egy osztályú beton pince és faskimara, 
1919. november 1 én birtokba vehető Ze
nész utca 41 sz. (Bodor Akos-villa mel
let a sarkon.)

/ waggon legkiválóbb minőségű öntött eke, acél eke, kovácsolt eke és 
Sack tipusu acél eke, vastaligával és tartalékkéssel érkezett. Azonkívül 
szőilösajtó, triör, tengeri morzsoló, 2 tagú borona, 3 késes szecskavágó 

stb. kapható:
az Ip^ri, Mezőgazdasági és Kereskedelmi r.-t.-nál

(Főtér 28. em. „Otthon’4 kávéház felett.)

Kellemes ÍZÜL asztali bor
Í00 liter vételénél K 8'50. Kisebb menyiségben 9 K.-ért kapható:

az Ipari, Mezőgazdasági és Kereskedelmi r,-t-nál
(Főtér 28. em. Otthon kávéház felett.)
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áOTHE DEZSŐ í
SZERELÉSI VÁLLSLATA , 
VALLÁSSZABADSÁ6-TÉR 44. g 
TELEFON 82.

KÉSZÍT: jutányosán, gyorsan a § 
legjobb kivitelben

FÖLDŐÁZ, VÍZVEZETÉK, VIL- | 

LÁNY, FÜRDŐ ÉS CSATORNA.
GŐZFŰTÉS STB. BERENDEZÉ- |
SEKET. |

Ferenczi Jenő
cipészüzlete Torda, Főtér

Elvállal minden 
e szakmába vágó 
rendeléseket. Jó 
minőségű sárga 
és fekete cipő
krém, valamint 
cipőfűző kapható

Pontos 
kiszol
gálás 1

Gimnáziumi, 
iskolai használt tankönyveket vesz Füssy 

József könyvkereskedése.

| Lengyel Samu
okleveles mérnök.

vállalati irodája
Torda, Vallásszabadság-tér 26 sz.

Elvállal mindennemű beton, vas
beton munkát. Gazdasági, családi, 
bérházak tervezését es építését. 
Fóldfelmérést, parcellazást és 
szakszerű vizlecsapoiasokat.

Friss francia divatlapok 
újra érkeztek, valamiül francia napi
lapok naponta kaphatók Füssy J. könyv
kereskedésében.

CSIZMADIA SE6ÉDEK 
KERESTETNEK!

Női csizma alja munká
ért 60 koronától maga
sabb fizetéssel Értekezhetni:

Késmárki Albertnál
Vármegyei Takarékpénztár helyisége 

Torda.

Ugyanott tanoncok fei- 
vétenek

Kitűnő hegedű és gordon 
hurok érkeztek Füssy J. könyvkeresk.

Cimbalom órákat adok. Utasí
tást a kiadóhivatal ad.

Keresek megvételre egy vagy két 
Jó után va'ó kivágott oldalú szekeret. Ér
tekezhetni Flsey J. könyvkereskedésében.

Szobafestést, mázolást a legújabb 
mintákkal dacára a nagy munkás drága
ságnak és anyagáremelkedésnek: úgy 
helyben mint vidéken jutányosán vállal: 

Freund Zsigmond 
szobafestő és mázoló 

Torda, Jósika Miklós u. 21.
Keresek a gazdaság minden 

ágazatában teljes jártassággal biró ispáat. 
Cím megtudható^ a kiadóhivatalban.

Gyárilag átformál, va
sal, fest és tisztit, 
Velour, Posztó, Tagál, Szalma, 

Iés mindenféle nőij férfi és gyer
mek kalapokat jutányos ában 
és a legújabb divat szerint. 
Legdivatosabb Modell női Veíour 
és Filz kalapok nagy raktára.

CoHN NŐVÉREK TORDA, Főtér 43.

LWÁ GYULA
kereskedelmi ügynöksége.

Torda, Deák«Ferenc-tér 8. sz.

Ei vállal: ingatlanok, (föld, 
ház stb.) adás-vételének, bérletének ; in
gók (gépek, bútorok, stb.) adásvételének 
közvetítésére vonatkozó megbízatásokat; va
lamint anyagok árucikkek beszerzésére és 
mindennemű kereskedelmi ügyletre vonat
kozó egyéb megbízatásokat is. Megbízatá
sokat gyorsan, lelkiismeretes pontossággal 
és titoktartás mellett foganatosít.

Eladó: Házak: Jósika M-utcá
ban 1 házasfelek, 2 lakóházzal, 4—5 szo
ba, 2—1 konyha, kamra, nagy istaló, 1 
hold kert, (töldgáz, viz, villany). Ugyanott
4 szoba, konyha, stb. saroképület, üzlet
helyiségnek alkalmas. Jókai-utcában: 4 
szoba, konyha, kamra, nagy telek, (földgáz, 
víz, \i.lany.) Szőllok: Felsősósban 2 hold, 
cirka 5000 lő két éves iskolázott szőllő 
oltványnyal. F.redőben 8/* hold gyümöl
csös, sok termő fákkal.

Eladó egy jókarban levő „Singe?'- féle 
varrógép. Egy uj szalon garnitúra J asz
talka, 1 kis dívány, 2 fotel, 4 puff). „Um- 
rafféle gőz cséplőgép garniiuia (elevá
tor nélkü) jó vállalatokkal együtt.

Kerestetik : KLebb fűszer üzlet korcs
mával, Tordán vagy környékén tériéire 
vagy megvételre. Vízmentes ponyva 2X3 
m. nagyságban, káposta (szelíd) repce mag 
nagyobb mennyiségben megvételre, tevé
keny üzlettárs kitűnő jövedelmező ipar
vállalathoz 40—5U.0.0 korona tőkével.

Megrendelhető : Kitűnő minőségű kén
szalag olcso árban, Aradi „Neumann“ féle 
élesztő heti állandó leszáliiiasra, kitűnő 
minőségű valódi kétszer főzött lenoiaj 
kence (firnisz).

Eladó. Eladó.
Torda városban, Br. Jósika Miklós- 

utea 4 számú házaslelek, Jókai Mór utca 
41 sz. alatti belső házasfelek f. év szép'. 
15 én beköltözhető, 3 szoba, konyha és 
melléképületekkel. Iparos részére nagyon 
alkamas. Hámok, kocsik, féderes ülések. 
Értekezhetni lehet a délelőtt; órákban Jó
sika utca 4 sz alatt.

Automobil fuvarozási és 
szállítási vállalat

elvállal mindennemű autó és gumi javitá 
sokat, gyorsan és pontosan Gépeket el
adásra állandóan raktáron -tartok.

Melicher József 
autó garrge tulajdonos Torda Jósika-u. 6.

Öngyújtók, 
gjujtó zsinórok kaphatók Füssy J. könyv- 

kereskedésiben Tordán.

Háry &. Szarka cég Torda, Főtér 41 sz.
Tudatja, hogy megérkeztek a leg
újabb őszi- és téli-újdonságok, 
szövetekbe, selymek, flanellel^ 
parkotok, paplan glottok, vász
nak, dús választékban.

Szolid és szabott áraki

Ausiőnder Á. kaiapgyára-Toi da, 
Kossuth-tér 3. szám.

Gyárt és állandóan raktáron tart 
minden igényre megfelelő férfi-, női- és 

1 gyermekkalapokat. Átformál férfi , női- és 
gyermekkaíapokat 20 koronától 28 koro
náig. A nálam alakított kalapok ingyen 
diszittetnek fel.

Polgári iskolai magán vizsgá
latokra előkészít és zongora órakat vállal 
oki. polg. isk. tanárnő Jósika M-ut 8üsz.

Eladó házasfelek. A kisakua- 
utca 7—9 sz. házak telekkel együtt azon 
nal eladó. Értekezni Jege» utca 5 sz.

Szakácsáét és szobalányt 
keresek kisebb háztartásba október 1 lói. 
Cím a kiadóhivatalba.

Vaskereskedök figyelmébe I
Sseptember hó kösepén nagyobb 

mennyiségű vasáru érkezik, ti. ni sod
rony és bácskor sseg, horgany sóit ved
rek, füréss réssé lök, lakatok, seerssá 
mok, vasalások, husvágógépek, vasalók 
stb. Viszonteladóknak árengedmény /

Aszlányi és Baumann 
Gyulafehérvár.

Kerestetik azonnaka 2 szoba 
konyhából álló jobb lakás. Figyelembe vé
tetne egy nagyobb lakásból átengedett két 
szoba, konyha is. Értesítést a lap kiadó
hivatalába kéretik.

Elemi és polgáriskolai magánta
nulók tanítását elvállalom. Kászoniné Pun 
guez Ágnes oki. tini'ónő.- I, Csillag-u. 7.

Keresek bérbe egy 200—300 
hold terjedelmű földet, esetleg kisebbet 
is kaszáló és szántó vegyesen. Ajánlatot 
kérek Hendorán György címre K"Z*>ppo- 
térd Torda-Ar.-megye.

A lakósság összeírása.
A Főispán ur 4160—919. sz. rende

letével elrendelte, hogy minden háztulaj- 
donos, vagy bérlő, illetve családfő köteles 

। az erre a célra nyomtatott és a családi és 
i vagyoni viszonyairól szóló Összeírást lapot 

saját, kezűleg kiállítani, azt aláírni és azt 
a városi Tanácshoz a kiadóhivatalban sür
gősen a tolj ó évi október 10 ig beterjesz
teni.

Az összeirási lapok Füssy József ke
reskedőnél darabonként 40 fillérért kap 
hatók.

Felhívom, ennélfogva az összes csa
ládfőket, hogy az összeirási lapokat az irt 
időre 6 havi elzárás és 4000 kor. bünte
tés terhe alatt adják be,

Torda város Tanácsától.
Torda, 1919 szept. 16,

OSZTIÁN, 
polgármester h.

1-2 iskolás leány izr. űrt családnál 
teljes ellátást kaphat. Cím a kiadóban.

Elveszett vasárnap a szekérről a 
Tordahasadékba menet alkalmával Dózsi 
Zsolt első gimnazistának az őszi felöltője. 
A megtalálója Jósika M. utca 62 szám a. 
illő jutalmat kap.

Szép főző áemence elad). 
Értekezhetni Ríkos*u. 4 sz.

ni’BTWfcf téaymjomdAjtűxm.


